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1. Half-adder circuit je logický obvod se dvěma vstupńımi bity (bit 1, bit 2) a dvěma výstupńımi
bity (carry, sum) znázorněný v následuj́ıćım diagramu:

(a) Formalizujte tento obvod ve výrokové logice. Konktrétně, vyjádřete jej jako výrokovou
teorii T = {c↔ φ, s↔ ψ} v jazyce P = {b1, b2, c, s}, kde výrokové proměnné znamenaj́ı
po řadě “bit 1”, “bit 2”, “carry” a “sum”, a formule φ,ψ neobsahuj́ı proměnné c, s. (2b)

(b) Axiomatizujte množinu MP(T ) výrokem v CNF a také výrokem v DNF (2b)

(c) Dokažte rezolučńı metodou, že T |= c→ ¬s (2b)

(d) Bud’ P′ = {b1, b2, b3, c, s}. Určete počet navzájem neekvivalentńıch teoríı T ′ v jazyce P′

takových, že T ′ je extenźı teorie T . Kolik z nich je kompletńıch? Zd̊uvodněte. (2b)

(e) Reprezentujte booleovskou funkci ternárńıho sč́ıtáńı modulo 2, tj. f(b1, b2, b3) = (b1 +
b2 + b3) (mod 2), pomoćı výroku v jazyce {b1, b2, b3}. (2b)

2. Necht’ T = {(∀x)P (x, x), (∃x)(∀y)(P (y, x) → P (x, y)), (∀x)(¬(∀y)(P (x, y) ∨ P (y, x)) →
¬P (x, x)), ¬(∃x)(∀y)P (x, y)} je teorie jazyka L = ⟨P ⟩ bez rovnosti, kde P je binárńı relačńı
symbol.

(a) Skolemizaćı nalezněte k T ekvisplnitelnou teorii T ′ (nad vhodně rozš́ı̌reným jazykem)
axiomatizovanou pouze univerzálńımi sentencemi. (2b)

(b) Tablo metodou dokažte, že T ′ je nesplnitelná. (3b)

(c) Necht’ T ′′ je teorie tvořená právě otevřenými jádry axiomů teorie T ′. Nalezněte kon-
junkci základńıch instanćı axiomů T ′′, která je nesplnitelná. (2b)

(d) Je formule (∀x)(∃y)P (x, y) pravdivá v teorii T? Je lživá? Je nezávislá? Zd̊uvodněte.
(2b)

3. Bud’ T = {¬(h(c) = c), (∀x)(∀y)(h(x) = h(y) → x = y), φ} teorie v jazyce L = ⟨h, c⟩
s rovnost́ı, kde h je unárńı funkčńı symbol, c je konstantńı symbol, a axiom φ vyjadřuje
“Existuj́ı nejvýše 4 prvky.”

(a) Určete, kolik má teorie T navzájem neekvivalentńıch jednoduchých kompletńıch extenźı.
Napǐste dvě z nich a zd̊uvodněte, že jsou neekvivalentńı. (3b)

(b) Je teorie S = {¬ (∃x)(h(x) = x), (∀x)(∃y)(h(y) = x), φ} (v tomtéž jazyce L) extenźı
teorie T? Je T extenźı S? A pokud ano, jde o konzervativńı extenzi/extenze? Odpovědi
zd̊uvodněte. (2b)


